2023中德汽车大会在长春开幕

10月18日上午9时,以"引领·革 新·超越"为主题的2023中德汽车大 会在长春汽开区举行开幕式。

中德汽车大会是由商务部投资 促进事务局发起的以促进中德两 国汽车产业交流对接为宗旨的跨 境合作平台,具有重要的行业影响 力。作为大会亮点之一 的2023中德汽车大会结合国际国 内行业态势,邀请来自企业、机构、 政府、产业聚集区等重量级嘉宾, 参会人员约1000人。共同论道中 德汽车全业界共同关心的全球宏 观态势、整体产业颠覆性趋势与合

圈构建、零部件企业创新引领等话 题,探讨新能源、智能网联、新零 售、数字化、供应链等热点细分领 域的创新发展。

在18日上午召开的开幕式上, 大会倡议:--是携手推动新能源汽 车研发创新和推广运用,引领企业 汽车产业的未来。 二是携手促进汽 车产业革新,激活新能源、人工智 能、数字化等新领域的合作活力。 三是携手推动节能减排和绿色低碳 发展,把汽车产业合作打造成中德 关系最为亮丽的一道风景。

领域专家,从国际视角、产业发展、 企业战略、技术趋势以及商业模式 等角度,围绕"车企如何更好应对企 业新常态"等话题,各抒己见、畅所 欲言,进行了主题演讲和圆桌对话。

2023中德汽车大会是一场持续的"双向奔赴"。至此,势必为长 春国际汽车城、长春汽开区汽车产 业高质量发展吹来新风,启迪新智; 而长春国际汽车城不断向万亿级产 业目标迈进,更让行业投资者看到 -座商机无限的共赢之城。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

入秋后首场雨雪天气来临

省交通运输厅要求各地 加强应对准备工作

据省气象部门预测, 预 计10月18日凌晨到10月20 日我省将迎来今年入秋后第 -场雨雪天气过程,并伴随 明显降温。当前,我省还处 于农作物收获期,雨雪天气 将导致道路湿滑、能见度下 降,对道路运输,特别是秋粮 运输带来不良影响。省交通 运输厅要求:各地、各单位要 严加防范,进一步加强应对 准备工作,对除雪防滑装备 和应急救援队伍进行点验, 及时补充除雪防滑物资,确 保第一时间除雪防滑和公路 抢险需要:要加强值班值守

工作,及时掌握天气变化和 各类突发事件,并及时、准确 报告各类突发信息。

公路管理部门要以雪为 令,及时、迅速组织开展除雪 防滑抢险,确保第一时间恢复 公路(高速公路)通行。道路 运输管理部门要根据天气变 化情况,及时停运高风险线路 "两客一危"运输车辆,坚决杜 绝冒险行车。施工建设单位 要继续加强降雪等恶劣天气 情况下的施工安全,及时停止 户外高空、高边坡等高风险作 业,防止施工安全事故。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

本报记者感受热企提前供热首日



锅炉内的煤火正旺 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

10月18日,为应对本周降温天 气.长春金石供热公司今冬供热工 作提前2天拉开帷幕。与此同时,长 春国信供热工程有限公司也在18日 正式启炉供热。提前供热首日,运 行情况如何? 城市晚报全媒体记者 进行了走访,实地感受供热首日的

走进长春金石供热公司锅炉工 作间,一股暖流传遍全身,炉膛内煤 火烧得很旺。伴随着机器轰隆隆的 运转声,工人们正全神贯注地忙着 查看设备的供水、回水温度等各项

"我们运维部主要负责辖区内 供热设备日常维修等工作。在供热 期间维修及时不及时、效果好不好, 不仅是居民关注的焦点,也是我们 工作的重中之重。今天是今冬供热 第一天,从现在开始的整个供热季, 我们会派专业的维修人员24小时值 守,及时高效解决居民们反映的各 类供热问题,用实际行动确保老百 姓过一个祥和温暖的冬季。"长春金 石供热公司工作人员介绍,由于供 暖初期,问题相对集中,现在是他们 一年中最忙碌的时期。

工作人员表示,每天上班第一件 事就是巡视检查设备的运行状况,对 其详细情况做到心中有数。在设备 运行期间,需要认真记录设备的各个



认直记录设备的各个参数

参数,了解运行情况,并根据实际情 况作出调整,在确保正常供热温度 达标的前提下,最大限度地节能

目前运行参数、管网、锅炉等 运行正常,我们会根据启动工况和 室外天气情况调整热源厂负荷,让 用户家中始终保持适宜的温度。同 时我们针对严寒天气还提前制定好 了应对预案,确保市民温暖过冬。

记者采访中了解到,长春金石供热 公司今年供热面积约410万平方米, 供热首日运行一台165吨锅炉。截 至18日上午,该公司一次管网水温 达到65℃左右,总体满足供热要 求。10月18日是供热第一天,供热 管网的升温加压还需要一个时间过 程。随着供热管网的逐步升温,居 民家中会越来越暖和。

供热初期这些热点问题请注意

针对近期市民普遍关心的供 热初期的热点问题,记者采访了供 热企业相关负责人予以解答。

问:管网运行是不是意味着立 即暖起来?

答:供热初期,供热管道需要 -段预热缓冲时间,待整个管线全 部循环开后, 住户家里才能有稳定 的温度,预热缓冲时间最短也要8-10小时,稍远的地方甚至要20多个 小时.

问:暖气如果不热放水有用 吗?

答:不少市民认为如果暖气不 热,放水可以加大热水循环,从而 让暖气变热。其实这种做法是不 对的,很可能会影响供热。热态运 行期间,如果家里暖气有跑风的, 可以打开放放气,气放完了就关好 阀门,千万不要放水,放水后供热 系统就会缺水,补进来的都是冷 水,还需要一定时间加热,对于居 民家中暖气很可能还会造成延迟。

问:供热初期暖气片渗水怎么

答:供热初期,一些住户家中 的暖气片出现渗水现象,有的住户 认为是小问题,自己修一修就可以 了。其实不然,在供热初期,供热 设施经常会因热胀冷缩出现渗水

现象,针对这一现象,用热户应及 时向所属的热企客服反映情况,由 专业人员维修,用户不要自行处 理,以免发生严重的跑水。

问:为何会"暖气热、室温低"?

答: 造成这种情况主要有以下 几方面的原因:第一,房屋保温性 能差,耗热量大;第二,房屋装修对 暖气包装过严 散执效果差,第三 暖气表面有遮盖物,热气不能充分 散发。对于后两种情况,可以诵讨 扩大暖气装修物的散热孔、去除暖 气表面的遮盖物解决问题。

问:地热使用久了为什么温度 没有以前热?

答:一是地热管道结水垢可导 致水温下降,如果长时间不清洗, 水垢将长期附在地热管内壁上,使 地热采暖的温度降低,因此地热使 用超过两个取暖期建议进行一次 专业清洗。

二是分水器供水前端的过滤 器内的过滤网如果堵塞,也会造成 不热,因此也要定期清洗。

E是分水器不经常保养和维 护会导致角阀内结成大量沉淀物, 如存在老化、铁锈、堵塞、漏水等现 象,建议您在夏季自行更换,这样 也会提升供热温度。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春新区5000万元以上 在建项目达 145 个

金秋十月收获季,长春 新区涌动着项目建设的热 潮,各重大项目建设如火如

走进长春智能光谷产业 园项目建设现场,工人们忙 碌地穿梭在工地各个角落。 作为"长春光谷"地标园区, 自开工以来,项目方一天也 不敢耽搁、一天也不敢懈怠, 抢抓建设黄金期,增加人员 和机械设备,各项工程正紧 锣密鼓地进行中。

'目前园区主体建筑已 经全部建设完成,正在进行 高层楼体的玻璃幕墙安装 和道路彩色喷漆施丁。 春新区发展集团有限公司 总经理助理张锐介绍,园区 产业部分已完成,计划于12 月末整体竣工交付。截至目 前,吉林大学仿生工程实验 室、西安大医集团、上海医加 医东北总部、长光启衡、长春 理工大学云亭石墨烯、长光 博翔无人机等一批项目已签

今年4月,长光卫星航天 信息产业园二期项目启动建 设,项目占地面积8万平方 米,建筑面积13.5万平方米, 主要建设卫星指控中心、数 据处理中心、数据存储中心、 光学加工中心等。目前各项 施工建设工作正稳步开展, 项目裙楼预计年底封顶, 2024年10月整体竣工投 产。航天信息产业园二期建 成后将打造海量数据存储、 应用基地,全面构建航天谣 感数据应用产业生态圈,赋 能航天谣感数据应用产业高 质量发展。

据了解,截至目前,长春 新区实施5000万元以上项 目145个,在全市排名首位; 新入库项目36个,全市排名 首位。固定资产投资持续保 持两位数增长,三季度完成 固定资产投资109亿元,同 比增长18%

城市晚报全媒体记者 吕闯

全力当好"福祉服务员"

长春净月高新区福祉街道 持续优化营商环境

企业的发展,不仅依赖 于企业的自身管理,还依赖 干企业所处的营商环境。长 春净月高新区福祉街道在优 化营商环境中,将"福祉服务 员"精神贯彻到底。

福祉街道高度重视营商 环境工作,在街道内部建立 了班子成员包片机制,明确 专人"网格化"包片联系中小 微企业,对辖区企业进行全 面摸排,开展日常走访服务, 了解企业经营情况,为企业 纾困解难,及时宣传各级各 类政策。目前已深入各企业 开展活动宣讲3次,受众200 余人次;线上通过微信公众 号进行政策宣传,线下在便 民服务中心及各社区开展微 宣讲21次,受众1000余人 次。多渠道宣传服务,"扑下 身,沉下心",深入企业了解 需求,表现出"福祉服务员 使命必达的服务精神。

街道便民服务中心工作 人员还多次上门宣传相关政 策并讲清办事所需材料,企 业有申请需求时,便民服务

中心工作人员上门检查材 料,确认无误后递交上级部 门,真正做到一次全明白、一 耥全跑完。街道还设立了 '福祉服务员"企业服务小 组,企业遇到困难便可呼叫 "服务员",街道、相关部门将 "闻声必动,有求必应,凡事 必达,应办必办",将企业需 求放在首位,让企业少跑政 府多跑,体现出"福祉服务 员"有求必应的服务精神

为加强安全隐患排查,保 障企业安全有序生产,每月及 各个节假日前,福祉街道还开 展全面安全检查,每半年聘请 专家开展全面安全检查,排查 存在的风险隐患,督促企业落 实主体责任,确保企业安全有 序生产,展现出"福祉服务员" 细致人微的服务精神。

优化营商环境,福祉街 道秉承服务之心,化身服务 企业"服务员",使命必达,有 求必应,细致入微,关怀备 至,尽全力帮助企业更好地 发展。

城市晚报全媒体记者 王跃